
Nu este cazul ca un conflict greco-
turc să se adauge la problemele de
politică externă deja existente. Cu

toate acestea, soldaţi greci au efectuat
tiruri de somaţie împotriva unui
elicopter turc ce survola în noaptea de
luni spre marţi mica insulă Ro, de la
graniţa dintre cele două ţări în Marea
Egee, a declarat o sursă din Statul-

Major al armatei elene, informează
AFP, conform agerpres.ro. Incidentul,
anunţat de radioul grec Skai, a avut loc
într-un context de tensiune între cei
doi vecini, aliaţi în cadrul NATO, în
special din cauza menţinerii în
detenţie de o lună în Turcia a doi
soldaţi greci care au intrat potrivit
Atenei din greşeală pe teritoriul turc în
timpul patrulării la frontieră. „Tirurile
de somaţie pentru a îndepărta
elicopterul au fost ordonate în cadrul
consolidării măsurilor de
supraveghere şi reacţie decise în
lumina tensiunilor cu Turcia”, a
declarat sursa din Statul Major. 

Potrivit acestei surse, elicopterul,
“se pare că un aparat al gărzii de
coastă turce”, zbura la limita dintre

cele două zone control aerian (FIR)
greacă şi turcă atunci când ordinul a
fost dat de a-l îndepărta “ca măsură de
precauţie”. Potrivit informaţiilor radar
analizate ulterior, aparatul, care s-a
îndepărtat după tiruri, nu a trecut FIR
greacă şi nici nu a încălcat spaţiul
aerian al ţării, a adăugat această
sursă. 

Grecia şi-a exprimat de mai multe
ori în ultimele săptămâni determinarea
de a-şi apăra suveranitatea în Marea
Egee, disputată în mai multe zone de
Turcia, pe fondul unei escaladări
verbale între cele două ţări în ultimele
luni după refuzul justiţiei elene de a
extrăda opt soldaţi turci care au fugit în
Grecia după lovitura de stat eşuată din
iulie 2016. Atena şi Nicosia au obţinut
de asemenea din partea partenerilor
lor europeni la ultimul summit UE de la
sfârşitul lunii martie condamnarea
“acţiunilor ilegale” ale Turciei în Marea
Egee şi în estul Mediteranei. 

Grecia şi Turcia au fost la un pas
de război în 1996 în legătură cu
insuliţa Imia (Kardak, în limba turcă), a
cărei suveranitate şi-o dispută în
Marea Egee. Acest acces de tensiune
a condus apoi la un proces de
normalizare a relaţiilor bilaterale, pe
care Atena afirmă că doreşte să-l
continue în ciuda unor incidente
recente.

Soldaţi greci au tras într-un elicopter turc!
Tensiuni majore între cele două state
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Într-o singură lună, peste 133.000
de sirieni au fugit din Ghouta de Est 

Chiar dacă termenii sunt delicaţi, situaţia din
teren este extrem de îngrijorătoare. Este vorba
despre ceea ce se petrece acum în regiunea Ghouta
de Est a Siriei, şi anume, fuga a peste 133.000 de
sirieni. ONU o numeşte „relocare necontrolată” şi şi-a
arătat îngrijorarea marţi, după ce peste 133.000 de
persoane au fugit din regiune în ultimele patru
săptămâni, agenţiile umanitare ale ONU neavând
acces în zonă, scrie Reuters, anunță news.ro.
Aproape 45.000 dintre cei care au fugit stau în opt
adăposturi în zona rurală de lângă Damasc.
Aproximativ acelaşi număr de femei, copii şi bătrâni
au părăsit adăposturile suprapopulate după un
proces de evaluare al autorităţilor. „Suntem conştienţi
de procesele de evaluare care au loc în timp ce civilii
pleacă din Ghouta de Est, dar după cum ştiţi, nu
facem parte din evacuarea curentă”, a declarat
Andrej Mahecic, purtătorul de cuvânt al UNHCR,
agenţia de refugiaţi a ONU.

M. Britanie: Fiica spionului rus,
rănită în urma atacului neurotoxic,
a fost externată

Numele şi povestea ei au făcut înconjurul lumii
şi stau la baza unuia dintre cele mai serioase
scandaluri diplomatice ale prezentului. Este vorba
despre Iulia Skripal, fiica fostului spion rus Serghei
Skripal, care a fost rănită în urma atacului neurotoxic
din Marea Britanie, şi care a fost externată din
Spitalul Districtului Salisbury. Femeia în vârstă de 33
de ani a fost externată luni şi dusă într-o locaţie
sigură, informează site-ul postului BBC. Tatăl
acesteia, Serghei Skripal, va mai rămâne în spital o
perioadă, însă starea lui “se îmbunătăţeşte rapid”. La
4 martie, Serghei Skripal, fost colonel în cadrul
serviciului militar rus de informaţii (GRU), şi fiica lui
de 33 de ani, Iulia, au fost găsiţi inconştienţi în oraşul
Salisbury, situat la circa 100 de kilometri vest de
Londra. Cei doi ar fi fost atacaţi cu o substanţă
neurotoxică. Rusia a respins toate acuzaţiile, scrie
Mediafax. În total, 21 de persoane au primit îngrijiri
medicale după ce au inhalat vapori ai substanţei
folosite în atac.

Tragedie într-un autocar
supraetajat! Turişti morţi şi răniţi 

Cel puţin două persoane au decedat, iar 50 au
fost rănite, inclusiv şase în stare gravă, după ce au
fost lovite de crengile unui copac, în timp ce
călătoreau luni după-amiaza într-un autocar turistic
supraetajat în sudul Maltei. Accidentul s-a produs în
localitatea Zurrieq, la 16 kilometri de capitala Maltei,
La Valletta, pe un drum circulat frecvent de autocare
cu turişti. Un belgian şi o femeie din Spania au
decedat la faţa locului, iar alţi şase turişti au fost grav
răniţi, a declarat Chris Fearne, ministrul maltez al
Sănătăţii. Poliţia a transmis că trei dintre persoanele
grav rănite sunt din Marea Britanie, una din
Germania, iar o alta din Italia, potrivit Mediafax. Se
crede că rafale puternice de vânt, înregistrate
duminică noaptea, au înclinat copacul, astfel că o
parte din crengile acestuia se aflau la o înălţime mai
redusă decât în mod obişnuit. Fearne a declarat că
50 de persoane au fost transportate la spital, cu
excepţia şoferului toate fiind de origine străină.
Printre răniţi se numără şi 12 copii, cei mai mulţi
având leziuni la nivelul capului şi trunchiului superior.

Pe scurt.

Directorul general al
Organizaţiei pentru
Interzicerea Armelor

Chimice (OPCW), Ahmet Uzumcu,
şi-a exprimat îngrijorarea, luni, faţă
de informaţiile privind un atac cu
arme chimice în oraşul sirian Douma
şi a cerut o analiză preliminară a
rapoartelor existente, relatează site-
ul agenţiei Reuters. “Centrul de
Situaţii al OPCW a monitorizat
îndeaproape incidentul şi a făcut o
analiză preliminară a rapoartelor
privind presupusa utilizare a armelor
chimice, imediat după apariţia
informaţiilor. Misiunea de constatare
a faptelor (FFM) colectează în acest
moment informaţii suplimentare din
toate sursele disponibile pentru a
stabili dacă au fost folosite arme
chimice. Misiunea va raporta
constatările sale către statele
membre ale Convenţiei pentru
Interzicerea Armelor Chimice”, a
spus Uzumcu. 

Misiunea din cadrul Organizaţiei
pentru Interzicerea Armelor Chimice
a fost înfiinţată în 2014 “pentru a
stabili faptele în legătură cu alegaţiile
privind utilizarea substanţelor
chimice toxice, a clorului, în scopuri
ostile în Republica Arabă Siriană”.

Această structură specială
intervievează martori şi obţine probe
şi dovezi fizice pentru analiză,
potrivit Mediafax. 

În 2015, Consiliul de Securitate
al ONU a susţinut continuarea
activităţii Misiunii de constatare a
faptelor (FFM). Constatările acestei
misiuni au confirmat utilizarea
substanţelor chimice toxice ca arme
în Siria. Duminică, o serie de
organizaţii umanitare şi mai mulţi
medici au susţinut că minimum 70 de
persoane din oraşul sirian Douma au

murit prin asfixiere şi alte câteva sute
prezintă simptome precum convulsii
şi salivă abundentă (spume la gură),
specifice pentru expunerea la
substanţe neurotoxice sau clor.
Potrivit organizaţiei umanitare Căştile
Albe, ar fi fost folosit un dispozitiv de
tip bombă-butoi cu gaz sarin, care a
fost aruncat dintr-un elicopter. Oraşul
sirian Douma este ultima redută a
grupării insurgente Jaish al-Islam din
regiunea Ghuta de Est, iar forţele
regimului sirian au efectuat mai
multe bombardamente în zonă.

Organizaţia pentru Interzicerea Armelor Chimice

A existat sau nu un atac
chimic în Siria? Se solicită

o analiză serioasă!
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